

Отзыв о диссертации

**КОНДРАТЕНКО Полины Игоревны «КАТЕГОРИЯ ЭКСПЕРТНОЙ
ОЦЕНКИ В НАУЧНОМ ДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ НЕМЕЦКОЙ И
РОССИЙСКОЙ ЛИНГВИСТИКИ)», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки),**

Санкт – Петербург, 2023

Диссертация П.И. Кондратенко, **объектом** которой является категория экспертной оценки и потенциал ее языковой репрезентации как феномена научно-экспертного дискурса в двух лингвокультурах, органично вписывается в широкое межаспектное исследовательское поле, которое в современной науке о языке представляют теория дискурса, когнитивная лингвистика, теория коммуникации, прагматика, риторика, философия языка. При этом обращение соискателя к изучению языковой оценки в фокусе лингвопрагматического, социолингвистического и лингводискурсивного анализа делает работу чрезвычайно **актуальной**, создаёт дополнительный научно-практический ресурс для более глубокого осмысления и эффективной организации коммуникативной практики оценивания в пространстве разнообразного академического рецензирования.

Знакомство с исследованием позволяет говорить о том, что автором системно и достаточно глубоко обобщаются современные отечественные и зарубежные подходы к описанию и определению оценки, при этом подчёркивается лакуарность лингвистической теории в отношении учета конкретной коммуникативной ситуации для изучения оценок. Убедительной представляется комплексная методология количественно-качественного контент-анализа языкового материала, применяемая для сопоставительного исследования особенностей научной экспертизы на материале двух языковых академических пространств.

Новизна полученных результатов и личный вклад диссертанта не вызывают сомнения. Вполне инновационным можно рассматривать представление двух культурноспецифических моделей экспертного оценивания в контексте российского и немецкого научных дискурсов с опорой на параметры коммуникативного взаимодействия их участников. Учет прагматических факторов в изучении феномена научной оценки и выделение непрямых стратегий оценки, импликации оценочных смыслов в экспертной деятельности адресантов задает новый уровень осмысления, как научно-экспертных текстов/дискурсов в целом, так и культурной вариативности языка науки, в частности.

Фактически энциклопедический фон проанализированных концепций и характеристик оценки в двух теоретических главах создает продуктивную основу для непосредственного исследовательского компонента работы в третьей главе, которая вызывает особый интерес и в плане собранного эмпирического материала, и в отношении проведенного количественного анализа по выявлению плотности спектра оценок в немецко- и русскоязычных лингвистических рецензиях.

Можно с уверенностью утверждать, что материалы и выводы исследования найдут **применение** в лекционных курсах общего языкознания, теории дискурса и текста, а также в учебных пособиях по данным дисциплинам, в выпускных квалификационных работах, магистерских и аспирантских диссертациях, в практике институциональной академической коммуникации.

В качестве небольшой корректирующей рекомендации хотелось бы отметить, что с точки зрения классического формата паспортной части диссертации и акцента на основную цель студии принято во Введении выделять и предмет исследования наряду с его общим объектом.

В целом, работа П.И. Кондратенко, это оригинальное, выполненное на большом фактическом материале исследование, обладающее несомненной

научной новизной, теоретической и практической значимостью. Соискатель обнаруживает глубокое видение исследуемой проблемы и перспективы ее дальнейшей разработки. Вполне обоснованы и верифицируемы все положения, выдвинутые автором на защиту.

Изложенное выше позволяет констатировать, что диссертационное сочинение Кондратенко Полины Игоревны на тему «Категория экспертной оценки в научном дискурсе (на материале российской и немецкой лингвистики)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки), соответствует паспорту данной научной специальности, необходимым научно-академическим требованиям, предъявляемым к работам данного жанра (на основе постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней»), а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по искомой научной специальности.

Куликова Людмила Викторовна,

доктор филологических наук, профессор,

профессор кафедры теории германских и романских языков и прикладной лингвистики института филологии и языковой коммуникации

ФГАОУ ВО "Сибирский федеральный университет";

тел. 8 391 206 27 20;

660041, г. Красноярск, просп. Свободный, 82 ауд.2-60.



ФГАОУ ВО СФУ
Подпись В.Куликовой заверяю
Начальник общего отдела Марианна
* 10 * мая 2023.